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MATEMATIK BIRINCI SINIF

Siire: 1 saat ve 30 dakika

Tiim sorular1 cevaplayiniz.

Tiim islemlerinizi gosteriniz ve cevaplarinizi soru kagidinda birakilan
uygun yerlere yaziniz.

Her sorunun puani o sorunun sonunda verilmistir.

Bu sinavda 30 tane soru bulunmaktadir.

Puanlarin toplam1 100°diir.

Yapamadlg_rlr.nz soru ile karsilasirsaniz, vakit kaybetmeden bir sonraki
soruya geginiz.

HESAP MAKINESI KULLANILAMAZ.

SAGDA KENAR CiZGisi ILE SINIRLANDIRILMIS ALAN
ICERISINE HERHANGI BiR SEY YAZMAYINIZ.



1. Alttaki islemleri yapiniz:

(@) 1515-14.89

(b) 483:21
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( Toplam 8 puan)
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2. Altta verilen seklin 7 ’sini taralayiniz.
)
Q2
( Toplam 2 puan )
3.
(@) Pmar’a dogum giiniinde €50 veriliyor.
Verilen paranin bir kismimi kullanarak, €15.95 degerinde bir atki ve €19.45
degerinde bir sapka almistir.
Verilen paradan geriye ne kadar kalmigtir?
(b) Can bir saticidan iki kitap aliyor ve toplam €28.50 veriyor
Bir kitap digerinden 90 sent daha pahalidir.
Ucuz kitabin fiyati nedir?
Q3

Cevap: € ............... 2

(Toplam 4 puan)
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(b)

(©)

Elif 12 yasinda ve 3 ayliktir.
Kardesi Cem ise Elifden 3 yil ve 10 ay kiigiiktiir.
Cem kag yasindadir? Cevabinizi yil ve ay olarak yaziniz.

Cevap: .o, )
Elif gegen yil dogum giiniinde 140 cm uzunlugundaydi. Yine dogum giinii olan

bugiin dl¢tiigiinde gecen yila gore % 20 uzadigini fark ediyor.
Elif’in boyu su an kagtir?

Cevap: ..oooiiiinnn.. cm  (2)

Cem su an 105 cm uzunlugundadir, gegen yila gore boyu, altida bir uzamistir.
Bir y1l 6nce Cem’in boyu ne kadard1?

( Toplam 6 puan)
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birak
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( Bos )
5. Altta verilen A, B ve C sekilleri tamamen aynidir. (Sekil 6i¢ekli ¢izilmemistir) birak
A seklinin beste iigii taralidir.
C seklinin sekizde yedisi taralidir.
3\ SN
5
A B
B seklinin kagta kac1 taralidir?
Cevap: .o, @) @
( Toplam 2 puan)
6.  Altta verilen say1 dizilerinde eksik birakilan sayilar1 yaziniz:
@ 4,7,.... , 13,16, 19
1)
(b) 50,40, ... , 23,16, 10
1)
(c) 2,6, ... , 54,162,486
1)
Q6
( Toplam 3 puan)
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7. Alttaki diyagramda verilene gore X’in degerini bulunuz. (Sekil 6igekli ¢izilmemistir) birak
e
) G (2) Q7
( Toplam 2 puan )
8.  Alttaki sekil bir kare igerisinde taralanmis bir dortgeni gostermektedir.
(Sekil Olgekli gizilmemiﬁir)
3cm
h Scm " 4em
Tarali dértgenin alanini bulunuz.
Q8
Cevap:  ceeeeeerenin.. cm® (3)
( Toplam 3 puan)
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9. Bir canta igerisinde on bes tane bilye bulunmaktadir. Bunlardan alt1 tanesi yesil, iKi birak
tanesi sar1 ve geriye kalan ise mordur.
(a) Bilyelerin kagta kagt mordur?
Cevap: .o 2
(b)  Eger sar1 olanlarin ikiside ¢iksrtilirsa geriye kalanlarin kagta kag1 yesil olur?
Cevap: .o 2 |Q9
( Toplam 4 puan )
10. Ug tane pizzanin toplam fiyat: €26.85dr.
Bu pizzalardan bes tanesinin toplam fiyatini bulunuz.
Cevap: € ............... 2
Q10

(Toplam 2 puan)




11. Altta dort tane say1 dogrusu parcasi verilmektedir.
Okla belirtilen say1yi, verilen kutu igerisine yaziniz.
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( Toplam 4 puan)
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12. Altta 18 krepin yapilmasi i¢in gerekil malzemelerin listesi ve miktarlar1 verilmektedir. brrak
375gun
3 ¢orba kas1g1 pudra sekeri.
3 yumurta
1% cay kasig1 kabartma tozu.
420 ml st
(8) 24 tane krep yapmak i¢in kag gram un kullanilmali?
Cevap: .....oooeenn g 2
Bir sefin sadece 10 tane yumurtas:t vardir. Geriye kalan malzemelerin tamamindan
yeterli miktarda vardir.
(b)  En fazla ne kadar sayida krep yapabilir?
‘N
LY
\‘(; .0 ’o_"/
Q12
Cevap: .o )
( Toplam 4 puan)
13. Metinin garajinda servis yapilmasi gereken 27 tane araci var. Bunlardan bazilari araba (4
tekerlekli) ve bazilar1 ise motordur. (iki tekerlekli)
Hep birlikte, 27 aracin toplam 78 tekerlegi vardir.
Metinin, servis yapmasi gereken kag tane arabasi vardir?
Q13
Cevap: ..ooooevinnnl. araba (2)
(Toplam 2 puan)
_/
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14. Alttaki koordinat sistemine A noktasi isaretlenmistir.

A noktasmin koordinati (1, 2)
B noktasimm koordinat: (7, 8)

(@  Yukaridaki koordinat sistemine B noktasmin isaretleyiniz.

M)

M noktasi, A ve B noktalarinin tam ortasinda bulunmaktadir.

(b) M notasinin koordinati nedir?

(c) A ve B noktalarindan ayn1 uzaklikta olan baska bir noktanin koordinatini

yaziniz.

( Toplam 3 puan )

Bos
birak

Q14
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~N

15. Direk olarak uzun ¢arpma ve uzun bélme kullanmadan, verilen 16x428 = 6848 birak
bilgisini kullanarak alttaki islemlerin sonucunu bulunuz.
(@ 16x430
Cevap: .o Q)
(b) 26x428
Cevap: .o, )
(c) 6848+32
Cevap:  .oooviviiiiiiiinnn (1) | Q15
( Toplam 4 puan )
16. Birelma, iki portakal ve Uc¢ erik toplam €3.03 dir.
Bir portakal ve bir erik birlikte 95 senttir.
(a) Birelma ve bir erik birlikte ka¢ paradir?
Cevap: € ............... 2
(b)  Bir elma bir portakaldan ne kadar pahalidir?
Cevap: ......oovene sent (1) |Q16

( Toplam 3 puan )
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17. Alttaki grafik bir bahar aymin ayni haftasinda Londra ve Paris’teki giin ortasi | Prak
sicakliklarini gostermektedir.
22
20
18
16
14
12 1
sicaklik, *C B Londra
101 M Paris
g -
ﬁ -
4 1
2 -
0 -
Pazartesi  Sali  Carsamba Persembe Cuma Cumartesi Pazar
() Pazartesi gun, Paris’teki giin ortasi sicakligi kag derecedir?
Cevap: .....coceenn °C (1)
(b)  Londra’daki, en diisiik giin ortasi hava sicakligi o hafta kag¢ derecedir?
Cevap: ....ooovnn °C ()
(c)  Paris Cumartesi guni, Persembe giiniinden ne kadar daha soguktu?
Cevap: .o, @)
(d) Londra ve Paris arasindaki giin ortasi sicaklik farkinin en biiyiik oldugu giin
hangisidir?
Q17
Cevap: .o )
( Toplam 4 puan)
18. Bir bisikletci 30 kilometreyi 2 saatte gitmektedir.
Ayni hizda gitmeye devam ederse, 500 metreyi ka¢ dakikada gidecektir?
Cevap:  ceeeeeeennn... dakika (2) |[Q18

(Toplam 2 puan)
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19. Bir barinakta 60 tane hayvan vardir.

Hayvanlarin % 30’u kedidir.

(@) Kag tane Kedi vardir?

Hayvanlarin 38 tanesi kopektir.
Geriye kalan hayvanlar attir.

(b)  Bu barmnakta kag tane at oldugunu bulunuz.

........... at (2

( Toplam 4 puan )

Bos
birak

Q19

20. Bir dikdortgen igerisinde bir dik ti¢gen ¢izilmistir. (Sekil dlcekli gizilmemistir)

Altta verilen x degerini bulunuz.

.

67° 56°

</

............... ° ()

(Toplam 2 puan)

Q20

13
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21. Altta verilen sekil dokuz tane ayni kareden olusmaktadir. (Sekil sl¢ekli izilmemistir) birak
Seklin ¢evresi 160 cm dir.
(@  Bu sekli olusturan bir kii¢iik karenin kenar uzunlugu nedir.
Cevap: ...ooiiiiinn.. cm (2)
(b)  Bu sekli olusturan bir karenin alani nedir.
CeVaP:  eoereeeeeriiiin cm? (1)
(c)  Tim seklin alani nedir.
Cevap: ..oooiiiinnn.. cm? (D) Q21
22. Ali, Ilyas ve Hiiseyinin toplam 28 tatlilar1 vardir.
Hiiseyinin tatlilar1 Ilyasinkilerin yaris1 kadardir.
Alinin tathilari Tlyasmkilerin iki kati kadardir.
Alinin kag tane tatlis1 vardir?
Cevap: .o (2 |Q22
( Toplam 2 puan )
J
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23. Alttaki diyagram bir say1 orilintlisiinii g0stermektedir.

23 | 34 | 11

31

(@)  Gri karelerdeki sayilarin toplamini yaziniz.

Cevap: .o, 1)

(b) Beyaz karelerdeki sayilarin toplamini yaziniz.

Cevap: .o 1)
Bu oruntilerde:

e Karsilikli gri karelerdeki sayilarin toplami birbirine esittir.
e Gri karelerdeki sayilar, her iki tarafindaki beyaz karelerde bulunan sayilarin
toplamina esittir.

Alttaki diyagramda karsilikli gri karelerin toplami 133 diir. Bu bilgileri
kullanarak alttaki tabloyu doldurunuz.

35 19

61

@)

( Toplam 5 puan)

Bos
birak

Q23

~
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24. Reha’nin 100 tane birbirinin ayni kiipii vardir. brrak
Bu kiiplerden bazilarini kullanarak alttaki dikdortgenler prizmasini yapiyor.
YA A A4
A A A A
A A4
Geriye kalan kiiplerden bir kismini kullanarak yapabilecegi en biiyiik kiip seklini
yaptyor. Bu kiipli olusturmak i¢in kag tane kiigiik kiip kullanmistir?
Q24
Cevap: .o, 2
( Toplam 2 puan)
25. Alttaki islem semasi iki basamakli sonu bes ile biten sayilarin karesinin nasil
bulundugunu goéstermektedir.
Ormek, 35° = 1225.
Onlar basamagini yazin 3
~z ~Z ~z
Bu sayiya bir ekleyin 3+1=4
~Z ~Z ~Z
Buldugunuz iki sayiy garpin 3x4:=12
~Z ~Z ~Z
Bulunan sayinin sonuna 25 yaziniz 1225
(@) Bos birakilan semay1 doldurarak 65 sini bulunuz.
1)
(b) 7225 sayisi hangi sayinin karesidir?
Cevap: .o (1) Q25

( Toplam 2 puan )

16
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26. New York’ta saat Londra’dakinden 5 saat geridedir. birak
Larnaka’daki saat Londra’dakinden 2 saat ileridedir
New York Londra Larnaka
(a) Londra’da saat 6yleden sonra 6.42 iken New York ta saat kagtir?
Cevap: .o Q
(b) New York’ta dyleden 6nce 10.37 iken Larnaka’da saat kagtir?
Cevap: .o Q
(c) Larnaka’dan Persembe Gyleden sonra 6.00 da kalkan bir ugak New York’a
ucmustur.
Tim ugus 14 saat stirmiistiir.
Saat kacta ve hangi giin New York’a varmigtir?
Saat: .. @)
GUN: e @ |Q%
( Toplam 4 puan)
27. 42557 kisi bir baseball magini izlemis.
Bu sayiy1 en yakin yiizlere gore yuvarlayimiz?
Cevap: .o, 1) |Qz27
(Toplam 1 puan)
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28. Ersoyun ayni boyutta iki farkli renkte LEGO’lar1 var. Bunlar altta gosterildigi gibidir.
U\

Bunlan kullanarak alttaki oriintiiyli yapmustir.
[k {igii alttaki gibidir.

Diyagram 1 Diyagram 2 Diyagram 3

(a)  Her bir oriintiide kullanilan farkli renklerdeki Lego sayilarini bos birakilan uygun
yerlere doldurunuz.

)
diyagram 1 2 3 4
beyaz ."' 1
gri . 4
(b)  7dinci diyagramda kag tane beyaz Lego kullanilmali?
Cevap: ..ol 1)
(c)  7dinci diyagramda kag tane gri Lego kullanilmali?
Cevap: ..ol 1)

(d) Bir diyagrami olusturan toplam 140 tane Lego parcasi bulunmaktadir. Bu kag
numarali diyagramdir?

Cevap: ...l 2

( Toplam 6 puan )

Bos
birak

Q28

18




Bos

29. Cemile’nin alttaki gibi alt1 tane kart1 bulunmaktadir. brrak
Kartlar bir say1 olusturmak i¢in yan yana konulmaktadir.
Ornegin, olusturulabilecek dort basamakli en kiiglik sayty1, 3457 dur.
(@)  Tum alt1 kart kullanilarak olusturulabilecek en biiyiik say1 kagtir?
Cevap: .o )
(b)  Herhangi bir sayida kart kullanarak 5000 sayisina en yakin olusturulabilecek say1
kagtir?
Cevap: .o Q)
(c)  Olusturulabilecek 4-basamakli 4’e boliinebilen en bilyiik say1 nedir?
Q29
Cevap: .o, @)
( Toplam 3 puan )
30. Kumbaramda esit miktarda 5 sent 10 sent ve 20 sent bozuk para bulunmaktadir.
Kutu igerisindeki bozuk paralarin toplami €4.90 ise toplam kag tane bozuk para vardir?
Cevap: ...ooeeenel. tane (3) |Q30

( Toplam 3 puan )

TOPLAM PUAN: 100 PUAN
SON
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